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L’integrazione delle soluzioni MAGGIOLI
con la Piattaforma Digitale Nazionale

Dati (PDND)

Domanda: Dopo aver concluso tutto l'iter previsto dalla misura pnrr, se il mio
comune dovesse diventare fruitore di un nuovo e-service, bisogna adattare il
software sicraweb affinché possa ricevere e visualizzare correttamente i dati? Nella
fattispecie ANPR .

Risposta: Buonasera, la PDND è una piattaforma a cui si accede/interroga tramite
software, a tal scopo Maggioli sta predisponendo un'offerta commerciale apposita
per l'abilitazione dei vari applicativi alla fruizione dei dati di ANPR e di altre banche
dati tramite PDND

Domanda: E' possibile utilizzare questo gateway API anche per fornire dati che il
Comune gestisce senza sw gestionali di terze parti, ma con vari strumenti interni?

Risposta: Al momento non è prevista l'integrazione dell'API Gateway con servizi di
terze parti.

Domanda: Considerazione: il modello prevede che un ente fruitore chieda i dati
all'ente erogatore, ma così facendo l'INPS deve chiamare migliaia di comuni e poi
gestire tutti gli eventi possibili (es. non risposta, nessun dato nuovo, problemi
tecnici, ecc.), mentre con API "push" ogni comune potrebbe inviare i dati man mano
che li ha disponibili, come tra l'altro vorrebbe la normativa sul SIUSS (che dice



"inviare" e non "mettere a disposizione"), che prevede anche sanzioni se non inviati
i dati entro determinati tempi

Risposta: La considerazione è assolutamente condivisibile, abbiamo fatto la
medesima osservazione al DTD, che ha confermato l'approccio previsto nei cinque
casi d'uso:
https://innovazione.gov.it/notizie/articoli/piattaforma-digitale-nazionale-dati-cinque-casi
-d-uso-come-esempio-per-i-comuni/

Domanda: Le API per i servizi sociali ho notato che riportavano tra parentesi ICARO
EVO. Questo vuol dire che non sono previste per l'attuale Icaro in cloud? noi
attiveremo EVO non prima del prossimo anno. Può essere un problema?

Risposta: Icaro EVO è la versione cloud di Icaro quindi nessun problema

Domanda: si passa per PDND anche per fare dialogare i vari sw applicativi dell'Ente?

Risposta: è tecnicamente possibile a patto che i software che interrogano la PDND
siano predisposti a farlo impostando lo stesso comune sia in erogazione che in
fruizione

Domanda: se ho capito i dati non sono in pdnd, ma restano al singolo comune
erogatore... le chiamate dei fruitori possono quindi appesantire le istanze degli
erogatori, rallentandone l'operatività se la infrastruttura dell'erogatore non è ben
tarata?

Risposta: in PDND è possibile configurare anche i parametri di connessione e utilizzo
e dunque tarare il sistema

https://innovazione.gov.it/notizie/articoli/piattaforma-digitale-nazionale-dati-cinque-casi-d-uso-come-esempio-per-i-comuni/
https://innovazione.gov.it/notizie/articoli/piattaforma-digitale-nazionale-dati-cinque-casi-d-uso-come-esempio-per-i-comuni/
https://innovazione.gov.it/notizie/articoli/piattaforma-digitale-nazionale-dati-cinque-casi-d-uso-come-esempio-per-i-comuni/


Domanda: Avete un'indicazione di massima per la tempistica di rilascio del PDND
Explorer?

Risposta: Entro la fine dell’anno verrà rilasciata una prima versione beta di PDND
Explorer in test su alcuni clienti. Questa versione prevede l'integrazione con ANPR.

Domanda: Dato che è l'Ente ad aderire alla piattaforma PDND come Erogatore, e
che è al Comune (titolare dei dati) che vengono imposti gli oneri di sicurezza,
tracciabilità ecc...come viene regolato contrattualmente il rapporto tra l'Ente e
Maggioli - tenendo anche presente scenari critici come databreach? E' previsto il
trasferimento di questi oneri a Maggioli?

Risposta: l trasferimento di oneri e responsabilità è da considerare in linea con le
attività effettivamente svolte;a titolo esemplificativo ricordiamo che gli aspetti di
sicurezza intrinseca degli applicativi sono in carico a Maggioli, ma gli aspetti
organizzativi e gestionali (quali la gestione delle credenziali) restano in capo
all'amministrazione.

Domanda: Dato che i dati transitano da server esterni all'ente, quali documenti
vengono prodotti lato privacy - tenendo conto anche di Responsabili esterni come
google?

Risposta: la documentazione contrattuale prevede al suo interno le nomine ai
responsabili del trattamento previste per le singole fattispecie.

Domanda: Viene fornito un client per provare le API erogate?

Risposta: No, la validazione delle API è implicita nell'asseverazione

Domanda: Dove è pubblicato il catalogo Maggioli?

Risposta: Nel materiale allegato al presente webinar trovate l'elenco delle API
attivabili, per maggiori dettagli potete contattare il commerciale di riferimento.



Domanda :1) L'accesso ad INAD è già completo o è ancora in fase di realizzazione?
2) ad INAD si accederà tramite EVO o tramite PDND Explorer (che immagino sia
un'applicazione web)?

Risposta: 1. L'accesso a INAD sarà progressivamente integrato in tutte le applicazioni
della suite interessate
2. è previsto lo sviluppo di un add-on di PDND Explorer per la consultazione di INAD

Domanda: qual è la politica di distribuzione delle API di fruizione?

Risposta: gli applicativi Maggioli contengono (o sono in corso le implementazioni) le
funzionalità per la fruizione delle banche dati di interesse nazionale. A tal scopo
Maggioli sta predisponendo un'offerta commerciale apposita per l'abilitazione dei
vari applicativi alla fruizione dei dati di ANPR e di altre banche dati tramite PDND

Domanda: è possibile avere il dettaglio delle proposte Maggioli per rispondere alle
indicazioni di integrazione di DTD? In pratica; quali sono i prerequisiti, ad esempio,
per implementare l'API del welfare? Di quali dati dobbiamo disporre per poterla
implementare? Dobbiamo avere software Maggioli o sono utilizzabili anche con
altre configurazioni? Grazie

Risposta: l'attivazione e la gestione di tali funzioni, in relazione al valore e alla
complessità dell'integrazione, all'effort per l'attivazione e il mantenimento potranno
essere oggetto di nuova proposta contrattuale oppure inclusa in contratti esistenti a
seguito di una valutazione del caso specifico

Domanda: i dati delle questure relativi ai permessi di soggiorno sono in PDND?

Risposta: E' possibile verificarlo consultando il catalogo
https://www.interop.pagopa.it/catalogo

https://www.interop.pagopa.it/catalogo
https://www.interop.pagopa.it/catalogo


Domanda: I servizi diversi da quello anagrafico chiedono di accedere ad anpr
attraverso PDND (esempio sociali, PL scuola ecc...). Si chiede quali API acquistare da
Maggioli

Risposta: Buonasera, la PDND è una piattaforma a cui si accede/interroga tramite
software, a tal scopo Maggioli sta predisponendo un'offerta commerciale apposita
per l'abilitazione dei vari applicativi alla fruizione dei dati di ANPR e di altre banche
dati tramite PDND

Domanda: Scusate....ma in futuro l'indirizzario generale di maggioli avrà la
possibilità di essere integrato in tempo reale dai dati di ini pec per quanto riguarda
le aziende? e sarà così anche per inad?

Risposta: INAD è già integrata in Sicraweb EVO mentre INI-PEC attualmente non
espone la totalità dei suoi dati tramite PDND. Nello sviluppo strategico delle nostre
soluzioni è prevista l'integrazione con i servizi PDND di Unioncamere.

Domanda: Buongiorno. Ma se abbiamo già individuato un'API, possiamo sostituirla
con un altra?

Risposta: Se l'attività non è già stata svolta e completata, previa verifica con il vostro
commerciale di riferimento, potete sostituire una API acquistata con un'altra del
nostro catalogo

Domanda: in qualità di Ente fruitore vengono richieste misure di sicurezza ,
tracciabilità monitoraggio e una registrazione dei trattamenti. Come saranno
affrontate queste richieste?

Risposta: Queste richieste sono gestire direttamente dalla piattaforma PDND, si
vedano le Linee Guida sull’infrastruttura tecnologica della Piattaforma Digitale
Nazionale Dati per l’interoperabilità dei sistemi informativi e delle basi di dati

https://trasparenza.agid.gov.it/moduli/downloadFile.php?file=oggetto_allegati/213481831510O__O20211210_LG+Infrastruttura+Interoperabilit%26%23224%3B+PDND_v1.pdf
https://trasparenza.agid.gov.it/moduli/downloadFile.php?file=oggetto_allegati/213481831510O__O20211210_LG+Infrastruttura+Interoperabilit%26%23224%3B+PDND_v1.pdf

